

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1/2 óra 1 K 80 —	1/2 óra 8 —
1 évre 3 . 60 —	1 évre 6 —
1 évre 7 . 20 —	1 évre 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a Juhánytőzsdákben.

## Láng

és tűz, erő és elszántság, hit és cselekedet: ezek a kilendülések festik ragyogóvá és csokolják pirossá Pünkösöd ünnepét.

Karácsonykor közénk száll a szeretet. Husvétkor megvált bennünket. Ám ez nem elég. El kell jönnie Pünkösödnek, mikor a szeretet édes teje piros, forró vérré változik, mikor az Eszme testet öltvén világba lép, mikor a parányi gyertya a gyertyatartóra tüzetvén mindeneket bevilágít.

A Szeretet és Megváltás hiányos a Cselekedet nélkül. Ez a gondolat világoskodik Pünkösöd ünnepén. Ezért hamis minden példázódás, mely csak a szeretetet hangoztatja, s annak érvényesítésétől visszafog. Ezért egyoldalú minden világnézet, mely az örökkévalók értékelésében a mulandókat lenézi és számonkívül hagyja. Igenis: a Szeretnek és Megváltásnak be kell állnia a világba. A jónak harcolnia kell a gonosszal, az igaznak a hamissal. Ez elől a harc elől nem szabad sem homályos templomokba bujnyunk, sem túlvilági révedezésekbe merülnünk.

Ezeket meg kell értenünk Pünkösöd ünnepén. S akkor Krisztus tanítása nem leszen verszegény álmodozás, sem aggságos jajveszékélés, hanem tüzes, eleven, győzelmes Erő és Élet bennünk és általunk.

—más.

## MODERN KOMÉDIA.

Nézeteltérések támadnak két ur között s nézeteltéréstüket néhány arccirógatással intézik el, mindketőnek barátai és ismerősei belekeverednek a cirógatási hecché, de hogy miért és hogyan, azt maguk sem tudják. Megindul erre a modern komédia, nem kevesebb mint tizenöt párbajt helyeznek kilátásba a nézeteltérésért, úgy hogy segítőkért csaknem a szomszéd falukba kell kimenni, mert itthon már nem kerül. Három napig tárgyalnak s negyedik napon megállapítják, hogy a párbaj csak két percentben lehetséges. A két percent azután megint tovább tárgyal, hogy ágyúval, puskával vagy karddal hozzák-e rendbe a megsorbitott becsületet.

A megállapodás a kardot kedveli és a kedvelt kard mindgyikének

testecskéjén néhány kisebb nagyobb folytonossági hiányokat produkál. Mikor azután mindez megtörtént, beangoliasztomozzák az arcot és felkötik a kezét s mint a megreperált becsület legújabb tulajdonosa megjelenhetik az utcán, a kávéházban, a társaságban. Kineveljük a régi jó örzégeket, a régi világot, pedig azok jobban lemosolyoghatnának minket, akik még a huszadik században is ilyen komédiás módon intézik embertársukkal az összetűzést. Csak egy kicsit kell gondolkodni a párbaj ostohasága felett s lehetetlen nem szégyenkezünk ezen nevetséges társadalmi vastörvény miatt. Ha annyira felvilágosodottnak, moderneknek tartjuk magunkat, hát miért nem szabadítjuk meg magunkat ettől a k. nédiától. (:)

## Nagy

diaddalal kürtölik bele a világba a kormány sajtóirodájából szét-röpített és a vidéken fentartott újságokban elhelyezett cikkek, hogy meghal az ellenzék, bomlik már, súlyos ellentétek merültek fel, nem kevesebb mint négy pártra oszlanak. Így aztán már könnyű lesz elbánni vele, gondolja a hatalom, no meg a parlamenti őrség sem kutya. Ha nem megy be az ellenzék a házba, nyugodtan lehet a bécsi parancsokat végrehajtani, ha pedig bemegy, az sem lesz baj. Elég markos legényeket neveztek ki a szégyenteljes állásra.

Az egészből pedig annyi az igaz, hogy a hatalom szeretné úgy, amint megírta, a valóságban pedig marad minden a régiben.

Az ellenzék harcol tovább, mint eddig és minden munka-

## KÖDÖS, VIZIÓS MELODIÁK.

Sötét goromba szelvéssz rikatja.  
Rongyos, zokogó lelke . . .  
Rikatja . . . rikatja . . .  
S lázas mesébe ringatja  
Vérkönyves, remegő lelke.

— Szomorú levelek hullnak  
Hajdani gyenge, büs kebleme . . .  
Tarka levelek, színhagyta leplek  
Bánatot, könyvet, mindent bete-  
lmetnek;  
S feledést lehelnek büs kebleme.

Avihar fagyosau tűzszivembe vág,  
„Fakadás... Dal... Zene... Tünc...  
A fájdalom nap s esillak csókba  
feész.  
Hazugság, örület volt az egész.”  
S a vihar kacagva a réms tűzbe  
fevág.

S visitva dalolva rikatja  
Rongyos, zokogó lelke . . .  
Rikatja . . . rikatja . . .  
Meséből mesébe ringatja.  
Vérkönyves remegő lelke.

Badacsonyi Feri.

## Ismertető bevezetés a szindarabok előtt.

Dr. Pécsi Jenő szerdai színházi felfel-  
sásának előszava.

A Fejérmegyei Napló eredeti tárcája.

Mélyen tisztelt Közönség!

Amikor Könyves színigazgató ur felkért, hogy ezen előadás előtt néhány szóval mintegy megalkossam azt a miliót, melyben e darab született, hogy így a közönség kellő tájékozottsággal nézhesse azt végig, mondhatom, hogy őszinte örömmel engedtem a meghívásnak először mert megtisztelt, másodsor, mert nézetem szerint ezzel a ténnyel egy oly dolgot honosít meg itt nálunk a színigazgató ur, mely mindenképp dicséretreméltó és célszerű is, hisz miként sokkal szebb benyomást gyakorol egy: ép keretben, úgy egy irodalmi előadás is csak egy magában véve ékesség nélküli történeti, illetőleg kritikai keretben bír igazi értékkel.

Elég sűrűn halljuk, olvassuk, hogy ostorozzák a mai színházba-járó közönséget, hogy nincs ér-zéke a nemzeti klasszikusok iránt,

hogy Katona, Vörösmarty, Kisfaludy, Petöfi, Hugó Károly, Teleki és más lángszellemeink örökbecsű darabjait elfeledte, nem szereti, sőt lenézi, megveti s inkább s csakis modern léhaságoknak tpsol, vagy beteg túlesigázott idegzetű kávéháziavagok kéteserkölcsű, vagy ha nem is az de az idegrendszerét mindig durván pengető darabjait isteníti.

Sokszor halljuk e vádat s bár mindenesetre sok benne az elfogultság, a sötétlátás, kétségtelen, hogy nem minden alap nélkül való. Azonban elvárható-e attól a közönségtől, mely mindent úgy szokott egész készen kapni s egyszerűen csak bevenni, szóval a ma modern emberétől, hogy kellőképp méltassa és így szeresse is a ré-gibb irodalom nagy alkotásait, mikor azok korviszonyokat, erkölcsöket, személyeket, típusokat, és szóval sok mindent visznek szim-padra, melyek a mai ismert körülményekkel merőben ellentétben állanak olykor s azoktól ha nem is teljesen, de feltétlenül nagyon különböznek.

Azt, hogy a közönség mielőtt színházba menne, elővegyen egy irodalomtörténetet, azt valóban

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

Szalma girardi fiukalapok K 1-20 tól

Szalmakalap különlegességek K 2-40 tól

Valódi Panamakalapok K 10— tól

Férfi girardi 4—5—

Pehelykönnyű divat gyapju kalapok minden színben K 3.

KNAZOVITZKY divataruháza.

Szabott árak.

párti szemüvegen látott ellentétek dacára sem lesznek frakciók, hanem továbbra is egyesült erővel bélyegzik meg a törvénytelen kormány garázdálkodását.

Csalódni fog Lukács, ha azt hiszi, hogy a szunyognak elefánttá való avanzsrozással sikerül bebeszélni a világnak, hogy mégis nála van az igazság, mert züllik az ellentéte. Hogy mégis csak rágalom volt az a sok súlyos vád, amellyel illeték, mert még a a rágalmozók is magukba szálltak. Az ilyen reménybölcsőben való szendergés kínos ébredést fog teremteni. Amit rólu mondak, amikkel eddig megvádolták, mégis akkor is igazak maradnak, ha esetleg a vadlók között tényleg meghasonlások lennének. A nap is tovább süt és világít, ha az ember el is veszti szemévilágát.

Nem is más az egész, mint makkalálmodás. Nem az első, sem az utolsó. Álmodozzanak

csak tovább szépen, a vége úgy is az lesz nem sokára, hogy álmodozásukban találni őket a halál, s nem lesz idő a megterésre, s sok bűntük elpalástolására. (:)

## Rajzkiállítás.

A karácsonyi napokban városunk közönsége tömegben vonult az ipariskola emeleti terméibe az ott elhelyezett népegészségügyi kiállítás megtekintésére. Ma, pünkösdnapján szintén ajtó nyit a közönségnek ipariskolánk, hogy ezúttal saját gyermekeiknek munkáját mutassa be. Ugyanis ipariskolánk rajzaitói az utóbbi napokban lázas munkával összeválogatták az iparostanulók f. tanévi rajzaikat, hogy kiállítás keretében bemutassák városunk közönségének.

Kétségtelen, hogy a téli és a mostani kiállítás között, benső értékben óriási különbség van, de ki meri állítani, hogy egy világhírű tudós munkásságának eredményéről tartott nagyhírű előadás után bennünket már nem érdekelhet az elemi isko-

lás fiu itt-ott értelmetszillogtató naiv vizsgái felelete. Ennek is megvan a maga vonzó hatása, mint a tudós mélyreható fejtegetésének, mert minden attól függ, hogy e két dolog értékelésénél miként állítjuk be felfogásunk látszógét.

Azon a bizonyos látószögön át nézzük mi az iparostanulók rajzkiállítását, mikor azt mondjuk, hogy iparostanulóink derekas munkát végeztek. Mert nem csekély kitartás és jóindulat kell ahhoz, hogy a fásasztó heti munka után a vasárnapot is munkában és pedig az önképzés munkájában töltsük. Iparostanulóinkat is belefoglalhatjuk nagyhírű püspökünknek az egészségügyi kiállítás megnyitására mondott ama kijelentésébe: „a kultúra embervérrel táplálkozik.“ Ők is csöpp kulturájukat egészségük árán szerzik, amidőn testileg kizsarolva a kultúra padjaiba ülnek, hogy lelküknek szárnyat, agyuknak gondolatot, a gondolatnak finomság s kezüknek ügyességet szerezzenek.

A kiállítást látva, nem tudjuk, a tanulónak vagy tanítóknak nyújtuk-e elismerésünket? Az ipariskola összes emeleti terméi

pompáznak a tanulók rajzaitól. A kezdetleges rajztól kezdve ipari szempontból véve a legjobb rajzig van ott sok és sok minden iparágból. Az ipari szakrajzok öt termet töltöttek be és egyiket kiemelni annyi volna, mint a másikat megsérteni; mert tudni kell a város közönségének, hogy az ipariskola munkájában egy hangyaboly, hol mindenki a maga feladatában hangyszorgalommal dolgozik. A kiállított rajzok nem annyira finom kidolgozásúkkal, mint inkább tömegükkel hatnak, jöhetnek sokban felfedezhetjük készítőjének finom ízlését és a művészet csirait is.

A rajzok mutatják, hogy az ipariskolai rajzitanítás arra törekszik, hogy az ipari tárgyak természetes nagyságának feltüntetésére törekszik. Ilyen rajzokat minden egyes iparágból látnunk, de az a benyomásunk, hogy a rajzitanításnak ezen vezéreszméje még nem minden egyes iparágban jutott ahhoz a szerephez, mint a cipézipari szakcsoportnál, hol a növekedő rajzaikat nemcsak a feladott mértéknek megfelelő nagyságban rajzolták, hanem rajzaik után mintákat is vágtak.

nem lehet kívánni és nem is tenné meg senki. Hogy pedig az általános műveltség sok mindent megvilágít az bizonyos, de hogy éppen ezen a téren — „oh mely hátra vagyunk.“ De nem is csoda, hisz a ma irodalmát sem bírjuk felemészteni s azért nem vágyunk a multba sem — pedig tessék elhinni, hogy azok a régi ésmészthetőkben írtak.

Másképp volna azonban, ha minden klasszikus darab előtt (de talán más darabok előtt is) minden különös fáradság nélkül tudná meg a közönség, hogy tulajdonképpen miről is van szó. Ezzel nemcsak a közönség kedvében járna a színház, hanem visszatérne nagy nemzetnevelő hivatásához, melyről sajnos letért. Letért azon okból, mert elsősorban szórakoztatni kíván és nem oktatni. De kérdem, foglalkozott-e egyáltalán valamikor is csupán oktatással a színpad?

Nem.

Tehát így nem is térhetett le ezen irányról.

Emlenben ép ezen zofisztikus állítás miatt, hogy a színpadnak nem célja az oktatás, hanem csupán a szórakoztatás, lett a következménye, hogy a színpadnak ma sokszor kéteserkölcsű a levegője. És ugyan csak ezen hibás okoskodás csökkentette hatásában az irodalmi

kritika tisztító erejét majdnem általános lett már-már az a nézet, hogy a kritika haszontalan munka.

Érre vonatkozólag éppen most vasárnap az egyik előkellő pesti lapban találtam valamit, ami ugy látszik a komoly kritika düledező sátrát akarja megint kissé alátámasztani. Felolvasom szóról-szóra.

„Augier Emil (francia színműíró 1820 89) nagy barátja volt a kritikának. Mikor valaki azt állította, hogy a kritika haszontalan munka, mely nem tanít meg senkit semmire, azt írta: A fősvénységről írt darab bizonyára nem fogja megjavítani a fősvényt, ép oly kevéssé, mint a léha erkölcsök ostorozását magában foglaló dráma semmi hatással nem lesz Don Juanra. Csakhogy az a vigjáték, melynek főszemélye a fősvény, a közvéleményt készíti elő a fősvénység ellen, ép úgy mint a léhaság ellen írt darab erős fegyvert ad a közönség kezébe éppen a léhaság ellen. Igaz, hogy az emberek a moralisták ellenére is hibásak és fogyatékosak maradnak, de ki tudná bebizonyítani, hogy moralisták nélkül nem volnának-e még fogyatékosabbak és hibásabbak?“

Azt igen sokszor tapasztaltuk, — ez kétségtelen, — hogy a mai színpad immorális, mert pedig hol érzékiséget ébresztenek, ott a nem-

zet sirját ássák. Berzsényi Daniel is így szól, hogy „minden ország tamaza és talpköve a tiszta erkölcs, mely ha elvész, Róma ragigába górnýed.“

És még valami.

Talán a színészek zivizes szegődnek a modern érzékiség szolgálatába?

Ne higgye kérem ezt senki!

Az egyik helybeli lap hasábjain egyszer már írtam erről. Nézetem szerint a színész lehet még olyan léha, a színész nő még oly kacér, s így elikai szempontból kifogásolható, ez csak a mai világ képehez mért álc, ez csak szerep nála, de sohasem természet, sohasem jellemének, egyéniségének folyamánya.

Mert ki színészetre szánta magát, azt művészi hajlama, azt egy ideál utáni vágy, azt egy magas értes dejes erővel vonta, irányította ide s nem a közönséges tu-catember tetszenívágya vagy pláne a pénzvágy.

A színész idealista s így csak az hevíti és elégíti ki, ami ideális; az ideális pedig csak erkölcsileg magasatos lehet. Hiszen ezek lélektani igazságok, és ha még megemlítem, hogy Petőfi, Goethe, Arany, Kisfaludy . . . de folytat-hatnám még sok e félistenek sorát — mind színészek is voltak,

akkor azt hiszem sikerült elhítenem a mélyen tisztelt közönséggel, hogy sem a nemzet érdeke, sem a művészet természeté nem volt száműzője, mint olyan, a klasszikus daraboknak, amelyeket — egyiket kivételével — ma, csak mintegy bocsánatkérve mer egy-egy színdirektor elővenni is íj. előadás titulus alatt előadni.

Kérem a mélyen tisztelt Közönséget, ne tekintse a mai előadás eddig itt szokatlan bevezetését úgy, mint egy érdekes regénynek vagy novellagyűjteménynek rendezen unalmas előszavát, sőt — legyen szabad erre hivatkoznom: érvényesítse a színházzal szemben a már sokakat bámulatbaejtett igazi tudományseretetét és igazi műér-zékét és avassa fel a színházi estéket igazi művel, igazi előkelő közönséghez illő, az irod. történettel, az esztikai kritikával szorosban egybetartozó művészes-télyekké.

Biztosíthatom a mélyen tisztelt közönséget, hogy éppen úgy, miként egyetemi városokban a külföldön, vagy nálunk pl. Kolozsvárt az ismertető tisztjét egyetemi tanárok töltik be, úgy itt Fehérvárt a négy középiskola tud is, fog is mindenkor zivisesen szolgálni ezen igazán elsőrendű művelődési célunk.

# NOFITZER

TELEFON 46.

## NŐI KALAPFORMÁI, DISZEI és NAP-

## ERNYŐI, A LEGIZLESESEBBEK.

**A legdivatosabb NŐI KALAPFORMÁK, KALAPDISZEK,  
FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOK A LEGOLCSÓBB ÁRBAN**  
kaphatók **DANCZIG és STELOZER,** szűcs-mesterek  
üzletében.  
Nádor-utca 17. Nyáron át molykár ellen védő intézetbiztosítással

De ismételjük, egy csoportot sem óhajtunk kiemelni; a fenti megjegyzésünknek is bizonyára megvan a maga tanítástani megokolása. Mi csak azt óhajtjuk kiemelni, hogy iparostanulóink rajzkiallítása ismét tanúságot tesz arról, hogy iparskolánkban csendben, feltűnés nélkül serény munka folyik. S a rajzkiallítás megtekintésével az iparos a maga szaktudásával épűgy megtalálja a maga élvezetét, mint a laikus, de szeretettel elteit szülő, kinek szeme a rajzok ezer változatosságán gyönyörködhetik.

A rajzok csak a két ünnepnapon vannak kiállítva. Kérjük olvasóinkat, hogy minél többen nézzék meg a csinos rajzkiallítás.

Pausch Ráfael,  
iparisk. ig-tanító.

## Halálragázott földbirtokos.

Hétfőn éjjel — mint jelentettük már — a Budapestről Székesfehérvár felé haladó gyorsvonat Martonvásár és Kápolnásnyék állomások között halálragázott egy embert. Eleinte öngyilkosságra gondoltak, de később, amikor kalapját a sinektől körülbelül negyven lépésnyire vértócsában megtalálták, azt hitték, hogy gyilkosság történt.

A székesfehérvári törvényszék vizsgálóbírója tegnap Martonvásárra ment a vizsgálat végett. Ekkora már megállapították, hogy a halott Körössy Gusztáv 32 éves magyarvári földbirtokos. Körössy hétfőn este a fővárosból Győrbe akart utazni, azonban nem a Győrbe induló vonatra szállt föl. Tervedését csak Martonvásáron vette észre, ahol kiszállt a vonatból és a vasuti személyzet minden tiltakozása ellenére a sinek között elindult Kápolnásnyék felé, hogy ott szálljon vonatra.

A vasuti alkalmazottak látták, amint sinek között több-

szőr elbukott, majd pedig a földekre ment. Valószínű, hogy véres kalapját ő maga dobta el és ismét visszatért a sinekre, hogy folytassa útját. Kápolnásnyék felé és bizonyára nem hallotta a háta mögött közelgő vonatot, amely elgázolta.

Körössy nagyfoku idegbajban szenvedett. Holttestét családja Magyaróvárra szállította.

## A vörös terror eredménye.

### Keresztényszociálisták lesznek a munkások.

Az a hallatlan terror, jogtalanság és utálatos szemtelenség, amit a vörös szociálisták a munkásbiztosító választásnál elkövettek, a munkásság körében a legnagyobb undort keltette és sok hívük megcsömörölve hátatfordított nekik. Naponkint tömegesen keresik fel főleg a szervezetlen munkásság köréből szerkesztőségünket, hogy bejelentsek csatlakozásukat a keresztényszociálistákhoz. A tömeges jelentkezésről szerkesztőségünk értesítette a ker. szociálista egyesület vezetőségét s az elnökség felhívja a munkásságot, hogy pünkösd hétfőn délelőtt 10—12 óráig lehet jelentkezni tagfelvétellel Távirida-utca 6. szám alatt. A tagdíj havonként 30 fillér. A jelek után itélve hétfőn több száz tag felvétellel lehet számítani s ha a vezetőség szükségét látja, úgy akkor a következő vasárnapokon is rendelkezésére fog állni a jelentkező tagoknak.

## HÓLABDA csalós a vidéken.

A „Fejérmegyei Napló“ a mult évben országos csalásról lebeszélte fel a fátvót. Egy bécsi cég, az M. Schöngut Wien cipőgyár körmonfont ravaszággal kiesztelt manipulációját hozta napvilágra. Az élelmes német a szegény nép hiszékenységené kihasználásával sok-sok ezret vitt már ki az országból s csalafintaságát oly fursanggal csinálta, hogy az első látszatra szinte jótékonyágot gyakorolt az emberekkel, módot adván nekik arra, hogy 1 kor. 50 f.-ért szerezhessenek maguknak egypár cipőt. Tulajdonképen pedig 18 koronát kap a cég minden cipőért, mely összegből csak 1 kor. 50 f.-t fizet az ittelő, de a többi megfizetik azok, akikre annak az egynek sikerült három szelvényt rájuk tukmálni és három, a 4 kor. 50 fill. és törzsszelvény kiadására kapacitálni. Hogy azután ez fiovább tudta-e folytatni a vicémművelést, az már az ő dolga. Ha tudta, másokat ugratott a vízbe, ha nem tudta, kárba vesztett a pénze.

Tavaly Székesfehérvárról jarta a család, de mikor ismét kiverették őket, a vidékre vetették ki hálojukat. A mai postával panaszos levelet kaptunk, amelyben tudatja velünk a levélírója, hogy ugyanez a cipőspekuláció Érden kezd elterjedni. Minthogy mult évi cikkünkkel, melyek ezzel az ügygel foglalkoztak a fővárosi lapok is átvették s így a család szélesebb körben lett ismeretes, a kereskedelmi miniszter a következő rendeletet adta ki.

Iparcikkeknek az ugynevezett hólabda vagy lavina-rendszer útján való eladása az 1884. évi VII. t. c. 158. §-ában foglalt büntető határozat alá eső kihágás és az ily árusításra vonatkozó hirdetések, szelvények, vagy szelvény füzetek a postai szállításból a magyar szent korona országainak területén ki vannak zárva.

Ere felhívjuk a csendőrség figyelmét.

## Naptar.

Május 11.	Vasárnap.
R. Kth.: Pünkösd vas.	
Pro: Pünkösd vas.	
Gör. 9. vértanu.	
Nap kel: 4 ó. 30. nyugszik 7 ó. 23.	
Hold kel: 8 ó. 12 nyugszik 12 ó. 15.	

## HIREK.

### Prohászka Püspökhöz.\*)

Hallgat mostanában az én árva lantom,  
Hej, de ma úgy érzem, kézbe kell ragadnom!  
Szívembe új kedvet, ihletet, erőt ad  
Egy új hír feléled, te nagynevű főpap!

Sok súlyos órát él most ez' árva nemzet,  
Megremeget alattok, pedig viharedzett!  
Megremeget alattok, oh hogyne inogna?  
Őnfia támadt föl, hogy őt megcsufolja...

Becsületét, díszét, minden büszkeségét  
— Egész viág látta! — galadul letepték:  
S hogy gyalázataért fel se jönduhasson,  
Hej, kőnc-lakat csüng már sok lángszavú  
[ajkon!]

Ósi Feltérvárnak nagynevű Főpapja,  
A tiedet senki el nem némlhatta!  
Ime itt van róla az irrott bizonyság:  
Hogy „rossz kézbe“ látod e hazának sorsát.

Kihéz hasonlítson szavam, az erőtlen?

Régi nagy püspökök tűnnek föl előttem,  
Kik az igazságért, ha kellett kiálltak  
S megfeddették bűnét akár a királynak!

Oh, csakhogy a lelkiük valakibe' el még!  
Szívünkben föléled, kígyul a reménység...  
Mint mikor a sület, alaktalan éjbe  
Belelővellődik egy csillagnak fénye...

Timaffy László.

\*) Azon hírre, hogy a kormány iránt bizalmatlanságot nyilvánított.

## TINTACSÖPP.

Budapest vezető, általános vezetőszerepéhez maholnap pontot lehetünk: Nincs tovább, pont.

Mert egy nemzetnek fővárosa nem lehet egy olyan város, hol a nemzeti vonatkozások, a nemzeti jelleg csak a muzeumokban van már meg s melyekkel minden kapcsolat megszünt.

Budapest erkölce, nem a magyar nép erkölce, sőt ha megromlott a magyar erkölcs, még romlottóságának is más lesz alapvonása.

Budapest kereskedelme nem a magyar ipar értékesítéséből merült fel mint okból s nem a magyar nép közszükségletének okából sem.

Budapest irodalma nem a magyar szivből szól s bár központi voltával képes volt évtizedeken át félrevezetni a magyar íület, az ébredés, a keserű öntudat-rábredés megkezdődött.

Budapest országos intézmé-

Bérmaszülők figyelmébe ajánljuk béрмаajándékul nagyom alkalmas gyönyörű imakönyveinket.

ISKOLAI SZEREK, GRAMOFONOK és GRAMOFONLEMEZEK olcsón nagyvásztékban kaphatók.

Horváthné és Rónainé KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLETE. KOSSUTH-UTCA 15.

<p><b>EPONGE</b>                  :: EPONGE-RAYE ::                  EPONGE-BATISZT  <b>ERCPON</b>                  HIMZET ERCPON                  :: és GRENADIN ::</p>	<p><b>KERESZTES ZSIGMOND</b>                  divat-, vászon-, posztó- és szőnyegáruháza.                  Lüsztler felöltők nagy választékban</p>	<p>I. vég <b>OLYOMIA GYOLCS</b>                  10 korona.  <b>ELSŐRENDÜ MINŐSÉGŰ</b>  <b>MARADÉK GYOLCSOK</b>                  60 és 70 fillér.                  Szintartó karton és mosódelaine 40 fill.</p>
--	--	---

nyei, kulturfészkei, akadémia, egyetem, színházak óriásimód vesztettek nimbuszukból.

Budapest sajtója pedig szinpatiajából is sok hiányzik már, mert az a nemzet közszellemének idegen talájan csirázik és nő.

Budapest vezetőszerpe megrendült, ez tény és semmi sem bizonyítja ezt jobban, mint a vidéki városok, a vidéki politikai akciók, a vidéki kulturintézmények, a vidéki sajtó nagy fellendülése.

Kolozsvár, Szeged, Kassa, Pécs, Pozsony stb. stb. egyetemekkel, színházakkal, múzeumokkal, folyton fejlődő sajtóikkal azt bizonyítják, hogy a nemzeti eszme energiája itt tör utat, itt gyülemlik, hogy annál vastagabban odanyomhassa ma holnap Budapest vezetőszerpe mellé a pontot.

Ez így van. Mert, ha nem így volna, ha tényleg Budapest volna hű fényképe a magyar nemzet erkölcsének, művészetének, irodalmának, sajtójának, kereskedelmének, hiszen akkor már nem is volnánk. Egy város fennállhat így, de egy egész ország már régen széthullott volna ugyanygy.

Sok megújodáson ment már keresztül a magyar nemzet s ez a megújodás rendesen Budapest miatt, Budapest ellon s végeredményében Budapest véget ért volt. Még eddig mindig sikerült Budapestet megint magyarrá, magyar központú tenni, az idők talán megint megérelük a nemzeti eszme az örök önmunkáját.

Diabolo.

— **Bérmálás.** Ma reggel 8 órakor a székesegyházban ünnepélyes szent mise és predikáció, mindkettőt a megyéspüspök fogja végezni. [Szent mise után a bérmálás szentségét fogja kiosztani a hiveknek.

— **Eljegyzés.** Sárkány Ferenc pénzügyi számellenőr, ákosházi Sárkány Ferenc ny. kir. törvényszéki bíró és neje kiskéri Bócz Mária fia eljegyezte Szaplonczay Rózsit, néhai szaploncai Szaplonczay István és néhai neje született Hampek Hermin leányát.

Dr. Hegyi Tivadarlócei ügyvéd eljegyezte Singer Ede könyvkereskedő leányát Jolánt.

— **Az új honvédlaktanya ügye.** Varga Elemér városunk agilis főmérnöke elkészítette már az új honvédlaktanya terveit s azoknak áttekintésére és a hely megállapítására a vegyesbizottság f. hó 15-én d. e. 9 órakor ülést tart.

— **Házasság.** Holnap, hétfőn d. e. fél 12 órakor tartja esküvőjét a szt. Sebestyén templomban Pazsitzky László Szakály Juliskával, Szakály Sándor helybeli iparos leányával.

— **Ipariskolai rajzkállítás.** Az ipariskola rajztanítói Molnár Béla, Vaimár István, Seib István, Csipkés Gyula, Teleki Sándor és Zavaros István a tanoncok és a festősegédek továbbképzőjébe járó festősegédek munkáiból rajz és festménykiállítást rendeznek. A kiállítás a pünkösdi ünnepek két napján lesz nyitva és pedig d. e. 9 órától 12-ig és d. u. 3-6-ig.

— **Értesítés.** A maroshegyi kápolnában f. hó 12-én, pünkösdi hétfőjén reggel 8 órakor szent mise lesz.

— **Áthelyezik a rendőrséget.** A város a rendőrséget, illetve csak a két kapitányt és a legénységet az Obermayer házba akarja áttelepiteni. A rendőrség azonban ez ellen érthető okokból tiltakozik.

— **Közigazgatási gyakoronok.** A belügyminiszter megengedte, hogy a sárbogárdi főszolgabírói hivatalnál a költségvetés keretén belül közigazgatási gyakoronoki állást létesítsenek.

— **Tavaszi vásár.** Most nyílt meg a fővárosban tavaszi vásár, amelyen városunkból cikloikkal ketten vesznek részt. Az egyik a királyi javítóintézet, a másik pedig Bogyay Andor csemegeáruháza. A kiállítást a kereskedelmi miniszter nyitotta meg, s városunk két résztvevőjét külön dícséretben részesítette. A javítóintézet négyökrös szekertét, melyet a Deuscháruház kirakatában nemrég láttunk, a megnyitáson a néprajzi múzeum azonnal megvette 250 koronáért.

— **Köszönet.** Kégl József százados, Meszlényi Béláné utján 5 koronát a jótékony nőegylet Latkovits Béla jónévi vendéglős kerthelyiségében a veszprémi dalosverseny költségeinek fedezésére hangversenyes táncmulatságot rendez. Kezdeté délután 4 órakor. Részletes műsorral a helyszínen szolgálnak.

**Szigethy-féle pörkölt kávé a legjobb.**

— **A Déli Vasuti Műhely Egyesület** június 8-án (vasárnap) Latkovits Béla jónévi vendéglős kerthelyiségében a veszprémi dalosverseny költségeinek fedezésére hangversenyes táncmulatságot rendez. Kezdeté délután 4 órakor. Részletes műsorral a helyszínen szolgálnak.

— **A tüzoltótestület gyűlése.** A Székesfehérvári Tüztöltő Testület, tegnap délután nagy érdeklődés mellett gyűlést tartott. Végleges megállapodást hoztak a június 14-iki tüztöltőünnepélyre nézve. A parancsnokság sürgős előterjesztést tett a tűzjelző távbeszélő készüléknek 6000 kor. költséggel való megjavítása tárgyában. Kimondották, hogy ezt a munkálatot sürgősségére való tekintettel miniszteri jóváhagyás bevárása nélkül elvégeztetik. Miután Magyarországon megfelelő benzomotor fecskendőt a beszerzésre kiküldött bizottság nem talált a gyűlés a bizottság 3 tagját, Rauscher Bélát, Gerő Jakabot és Simon Sándort kiküldti Münchenbe, hogy az ottani világhírű és legjobb Maggus cégtől szerezzenek be fecskendőt. Dr. Lauschmann Gyula vármegyei tiszti főorvos igen szépen megírta a tüztöltőtestület 40 éves történetét. Ezt a munkát 500 példányban kinyomatják.

— **A székesfehérvári polgári lévészeget.** 1913. Május hó 11-én nyitja meg kerthelyiségét. Délután 1 órakor ebéd, utána 4 órakor zene és céllövészet. A belépés a tagok részére díjtalan. Családjegy 3 személyik 30 fillér, azon felül 40 f. Nem tagok részére személyjegy 30 f. családjegy 3 személyik 60 f., 3 személyen felül 30 f. Minden vasár és ünnepnap délután zene.

— **Nappali záróra.** Sóskut község képviselőtestülete határozatot hozott, hogy a községi korcsmák az istentiszteleti idő alatt bezárandók. Ezt a határozatot a Vendéglősök Országos Egyesülete tegnap megfélebezte.

— **Névváltoztatás.** Deutsch Andor, valamint László, Mária, és György nevű gyermekei vezetéknevüket Dénes-re változtatták.

— **Nyári mulatság.** Az iparoskör folyó évi június 1-én a Polgári lövölde helyiségeiben tombola, szépségverseny, képviselőválasztás, kabaré stb. szórakoztató program számok beállításával nagyszabásu nyári mulatságot rendez. Minthogy a tiszta jövedelem részben a kör könyvtára, részben a létesítendő „Iparosház“ alapja javára fordítatik, kívánatos volna, hogy a nagyközönség, de főleg az iparos társadalom az iparoskörnek e szép vállalkozását a nemes celnak megfelelő arányban támogassa.

— **Selyemhernyőkiosztás.** A székesfehérvári m. kir. selyemtenyészési felügyelőségél (Lövölde-utca 12., beváltóhelyiség) a selyemhernyő kiosztása f. hó 14-én megkezdődik az 1913. évi tenyészési idenyre.

— **Hangverseny.** A f. hó 17-én a szent István teremben tartandó Stroke Henrik és Takács Margit hangverseny programja: 1. Liszt: Rigoleto Paraphrase, zongorán előadja Stroke Henrik. — 2. Mendelssohn versenymű I. tétel, hegedűn Takács Margit. — 3. a) Chopin: Valzer H mol, Ges dur. b) Impromptu, c) Ballada, As dur, zongorán Stroke Henrik. — 4. Corelli, La folia, hegedűn Takács Margit. — 5. Liszt, Polonaise E dur, zongorán Stroke Henrik. — 6. a) Haendel, L'arghetto, b) Balassa, Romanc, c) Zsolt, Libellules, hegedűn Takács Margit.

— **Péntárca** Simon György főntcai füzserterüzlete előtt találatott. Tulajdonosa a szerkesztőségben átvetheti.

— **A csendőr bántalmazói.** Megirtuk, hogy Farkas Mihály etyeki csendőr, midőn egy katonától szabadsági engedélyt kérte felmutatni, a katoná barátai a szótban lefogták, földretendrték és lefegyveztek. A támadókat a csendőrök Tiszekkel Ferenc és Wundemár Ferenc etyeki legények személyében kinyomozták és ellenük az eljárást megindították.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazonnak, kik forrón szeretet leányunk Szily Lujzika temetésén megjelenni s a halála által minket ért csapás súlyosságát részvételükkel bármilyen enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk halás köszönetet. Szily János és családja.

— **Móri virtus.** Maner Ferenc 18 és Schneider Ferenc 20 éves mórj legények Stéger Mihály vendéglőjében Pongrácz János móri pajtásukat mulatás közben székekkel úgy megverték, hogy a legény 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

<p><b>GRAND HOTEL</b></p>	<p><b>ESPLANADE</b></p>	<p><b>NAGY SZÁLLODA</b></p>	<p><b>BUDAPEST,</b>                  III. ZSIGMOND-U. 38-40.                  Telefon 130-35.</p>
<p>a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.) — A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat emeletes szálloda</p>			
<p>250 szobával. Részlet: központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás, liftek, külső olvasó-, társalgó-, írőszobák stb. Elsőrangú étterem és kávéház.</p>			
<p>Penzión rendezés is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.    Villamos közlekedés minden irányban. — Mérésékelt polgári árak. — Úri és női fodrász a házban.    Szives partifogás kért PALLAI MIKSA, igazgató tulajdonos.</p>			

— Kiltította a szemét. Wagner József és Fridrik Károly bakony-sárkányi lakosok összeveszték a korcsmában. Wagner hazaszaladt, hozott egy léceket s ezzel úgy szemközt vágta Fridriket, hogy egyik szemé nyomban kifolyt.

Akar Ön 15—20 koránat megakarítani? Vegyen akkor valódi angol, vagy belöldi férfiszövet marcadékok Keresztes Zsigmond divat-áruházában. Egy maradék egy öltönyre elegendő.

Május hó 13 és 14-én, kedden és szerdán az Alba mozgófényképszínházban (Vásár tér) Az elite műsor keretében szenzációs ujdonság lesz. **ÁLARC NÉLKÜL** (Wenn die Maske fällt) című óriási 1500 m. dán dráma kerül színre a világhírű mozi művésznő „Asta Nielsennel” a főszerepben. 3 felv. színű. A heteknapjai elite műsorokra a n. é. közönség szíves figyelmét külön is felhívjuk. A keddi, szerdai és csütörtöki elite műsorok nagy körültekintéssel vannak megválogatva és az elsőrendű filmgyárak különösen sikerült alkotásai a legkiválóbb iradalmmal és művészi összjátékkal.

Dr. Kneifel Ferenc ügyvédi irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, Gánoczy-házba helyezte át.

— **Ellátta a kezét.** Tóth Lajos honvédörömmester Öreg-utca 3. sz. a. lakos tegnap délelőtt a revolverét tisztogatta, amely eközben elcsúszt s a golyó Tóth Lajosnak jobb alsó karján keresztülment. Súlyos sebért dr. Friss Adolf és dr. Molnár József orvosok kötözték be, azután a csapatkórházba küldték.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Kerékpár és az összes részei nagy választékban szolid olcsó árért kaphatók. Részletfizetésre is Fodor vas- és kerékpárüzletében. Telefon 282.

— **Gondnokság.** A székesfehérvári kir. törvényték Babai Mihályné szül. Mikus Julianna tárnoki lakost gyengeelméjűség miatt gondnokság alá helyezte.

A rossz pénzvisszonyok miatt, ha pénzt akar megtakarítani, úgy csak Deutch Bélánál Szent Imre-utca vásároljon, mert felülmúlhatatlan olcsó árért vehet nála ruhakelmét, mosókeret, festőt, jó vásznát, kanavaszt, stb. végben és marcadékban. Székesfehérváron a legolcsóbb üzlet e szakmában.

A volt Birki-féle sütdőben kenyérsütések d. e. 9 órától elfogadhatnak.

— **Baleset.** Lengyel Árpád DV. vasesztergályosnak munkájában a gép elkapta a kezét és két újját összeronsolta.

Padlómatát, festéket, kátrány-papírt, cementet legjobban Fodor vas- és festéküzletében vásárolhat. Telefon 282.

Mindennemű drogerial cikkeket ALBA drogeriában vegyünk.

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332.

— **Csoportvezetők**! Füzetek kiosztása vasárnap d. e. 11 órakor.

— Az általánosan legjobbnak elismert „Triumph” takaréktűzhely oszakis Fodor takaréktűzhely és vaskeroskodónál kapható részletfizetésre is. Telefon 282.

— **Állategészségügy.** Sukoron felépült a sertésorbánc.

**MEINL GYULA**  
**Kávébehozatali R. T.**

Összes gyártmányainak egyed-  
árusítása eredeti árakon  
**BOGYAY ANDOR**  
csemegé-áruházában.

— **Anyakönyvi kimutatás.** 1913. május 3-tól május 9-ig. Született törvényes fiú 10, leány 10, törvénytelen fiú 1, leány 1, összesen 22. Ezek közül iker volt 0. — Elhalt fiú 0, leány 2, férfi 5, nő 5, összesen 12. Eszerint a születés a halálozást 9 el multa feül. Házasságra lépett 11 pár.

**Elhaltak:**  
Dákai Pálné, Molnár Erzsébet ref. 45 éves. Seregélyesi ut 1.  
Magda Antal r. k. kéregető 53 éves. Seregélyesi ut 1.  
Figer Györgyné r. k. 40 éves. Seregélyesi-ut 1.]

Farkas István r. k. kömivesseggel 32 éves. Malom u. 31.  
Klárván Etel r. k. 1 hónapos. Szárca u. 3.

Pap Imre r. k. kisbirtokos 62 éves. Jancsárkúti dűlő.  
Salzer Gizella izr. 1 éves. Simor utca 17.

Szili Lujzika r. k. 27 éves. Palotai u. 21.

Mátyás Mihály g. k. kő és mész-  
ipari munkás 30 éves. Seregélyesi ut 1.

Özv. Schmidt Károlyné r. k. kő-  
zépirtokosnő 68 éves. Vörösmarty-  
tér 3.

Tőke János Máv, fűkező 22 éves.  
Deák Ferenc utca 22.

**Külvándorlások:**  
Hessky Ödön-Mihály-Sándor r. k. műszaki hivatalnok Budapest és Bori Mária r. k. Székesfehérvár.

Szalai Alajos-Konrad r. k. asztalossegéd és Rokkenbauer Julianna-Katalin r. k. Szehehérvár.

Slezák János r. k. földmives és Hegedűs Mária r. k. Szehehérvár.

Szigeti kamarai fényképező naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen feül a régi 30 %-os kedvezmény fennmarad.

„ALBA” mozgófénykép-  
színház.

Május hó 10 és 11-én színre kerül itt először: **Ej árnyai.** 1200 m. detektiv dráma felvonásban. Négy pöttyéppel. 1. Pál kálváriája. 2. Vasuti kaland. 3. Tettlenérvé. 4. Az aranyöböl. Természet után.

**Enyveshát!**

10 darab fénykép 80 fillér  
Nádor-utca 13.

Rákóczi-utca 19. sz. alatt egy 4 szobás parkettás modern lakás mel-  
lékhelyiségekkel november elsőjére kiadó.

Szöllősgazdáknak figyelmébr  
ajáljuk 58370 számú magyae  
szabadalmat, mely szőlőmoly  
elleni szérum egyedül kapható  
Székesfehérvári Keresztény Fo-  
gyasztási Szövetkezetben.

Tanuló felvétetik Knezovitzky  
divatáruházában.

**PFINN JOZSEF „Concordia”**  
temetkezési vállalat üzletét és  
bérkocsi irodáját építkezés  
miatt f. évi május hó 1-től  
Nagy Sándor-utca Füstér-féle  
üzlethelyiségbe helyezte át.

Dr. Varhanek Ferenc a nép-  
szövetség ügyésze irodáját Is-  
kola-u. 8 sz. alá (Paulovits ház)  
helyezte át.

## Sport.

**Football mérkőzés.** Pünkösöd va-  
sárnapján fogja tartani a Sz. T. C.  
első mérkőzését budapesti csapata-  
tal. A Sparta Athletikai Club jön  
le football csapatával barátságos  
mérkőzésre. A vendégek fair játéka  
ismeretes sport közönséaink előtt,  
mert már több ízben szerepeltek  
városunkban. A Torna Club csa-  
pata fit kondícióban van és jó csa-  
patösszeállítás esetén könnyen meg-  
akadályozhatja a pestiek győzel-  
mét. A mérkőzés kezdete fél 5 óra-  
ra.

A székesfehérvári DV. testedző kör  
f. hó 12-én tartja ez évben fővá-  
rosi csapattal az első football mér-  
kőzését. Ellenfele a Fővárosi Test-  
edzők egyesülete jóhírnevű csapata  
lesz. A mérkőzés kezdete d. u. 4  
órákor. — Ugyancsak aznap tartja  
kerékpárosztálya első házi verse-  
nyét. Szabádbattány és vissza. A  
verseny kezdete d. u. fél 3 kor a  
sorompónál levő km. kőnél.

## Színház.

május 9.

**Isteni szikra.** Ez a legkevésbé  
isten szikra másodsor ment pen-  
teken este, tehát zónában. A  
témát már sokféle alakban feldoi-  
gozták a komédia írók, legkevésbé  
azonban épen az Isteni szikrára le-  
het mondani, hogy isteni szikra.  
Nyngodtan oda lehetne a címe alá  
írni: Komédia akar lenni, nevelés  
kizárva. Közönség persze megint  
nem volt dacára a zónaestélynek.  
Ugyilátszik hasztalan minden esz-  
köz megpróbálása. A publikumot  
Szalkayék valami láthatatlan szel-  
leme hipnotizálta, hogy ne menjen  
és ne lássa az ég és föld különbsé-  
get a két társulat között. Ha a lő-  
zönség nem akarja saját szemével  
tapasztalni, hát annál inkább hirdet-  
jük neki mi, de mégis meg kell  
tudnia.

Az előadás természetesen első-  
rendű volt, már amint Könyveskőnél  
állandóan szokás, tekintet nélkül az  
üres házra. Könyvesné, Herceg,  
László, Rómy mind elsőrendű ala-  
kítás nyújtottak. Nemkülönbön a  
a többi szereplők is. Ma este az  
Otthon premierje lesz. Állítólag ér-  
detlődés is van iránta. (.)

### Szerkesztői üzenetek.

**Göbbljárás.** Talán még mindig a  
tengerparton?

L. V.-né. Erdemes megtekinteni.  
Máskor is kész örömmel állunk  
kegyednek rendelkezésére.

K. N. Junius első napjain lesz az  
érettégi.

J. Gy. Helyben. Figyelmeztetéséért  
köszönet. Amint tetszik látni, már  
a mai számban kilabdáztuk azt a  
bécsi céget.

### Piaci árak:

Buza	22:00—21:80 K
Rozs	18:00—17:90 K
Arpa	15:70—15:50 K
Zab	20:00—19:80 K
Tengeri	16:80 12:00 K
Bab	26:00 — K
Burgonya 1 kg. uj	8 — K
Zsír	1:70 — K
Szalma takarm.	3:20—2:90 K
Széna kötőtlen	9:30—8:60 K
Sertés 100 kgm. a.	88—78:0 K
„ f. 1:10—1:00 K	
Marha hús 1 kgm	2:00—1:80 K
Borjú	2:00—1:80 K
Köszén mm.	3:60 — K



## BÉRMÁLÁSI BRUHAKRA

**: A LEGSZEBB:  
ÉS LEGUJABB  
CREPONOK, ETAMIN  
és GRENADINOKBAN**

a legnagyobb választék

**LAX és MARTIN**

divatáruházában,

**SZÉKESFEHÉRVÁR**

**Nádor-utca.**

A saison ujdonsága,  
francia eponge vász-  
nak és vászon külön-  
legességek nagyraktára.

Lüster köppenyek 13-25

TELEFON 168. SZ.



## LESZLERI.

irodája Székesfehérvár,  
Basa-utca.

Elhelyez helyben és vidékre:  
gazdaasszonyokat, szakács-  
nőket, szobaleányokat, min-  
denesleányokat, bejárónő-  
ket, nevelőnőket, bonneo-  
kat, kasszírőket, pincérnő-  
ket, szállodai szobaleányo-  
kat, pincéreket, borfiukat,  
portást, csapost, kereskedő,  
iparos és pincér-tanoco-  
kat, stb.



**ESKA**

A legmodernebb, legegységesebb  
**KERÉKPÁR**  
az osztrák KERÉKPÁRIPAR  
áldala. Versenyen ki-  
vül áll, értékes. Egye-  
dülű elárúsító:

Waisz Leó, Székesfehérvár.



**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

**BUTORÁRUCSARNOKA**  
MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a  
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig állandó

**NAGY RAKTÁR.**

A butorok úgy izlés mint minőség tekintetében jóval  
felülmúlják más hasonló raktárok árát.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern  
háló-, ebédtó-, salon- és őrlezbakák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag  
árucsarnokunkban kaphatók

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

**Valódi brünni szövetek**  
az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág, és mellény)	1 szelvény 17 kor.
clegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényi fekele szalonruhához 20.— Kéret, szelvény felbő-  
szövetet, turisztólendit, selyemkamarnit, női kosztim szöveteket stb.  
gyári árákon küld, mint megrendelő és szelvény cég mindenütt  
ismert postagyári raktár.

**Siegel-Imhof Brünn.**  
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségességet  
kötve a Siegel-Imhof céggel, a gyáripiacot szelvény me-  
nyesen jelenéknék. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választé-  
ték. Minták, ügyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél  
is, teljesen kris árban.

**Aspirin-Tabletták**  
(a közismeri fájdalomcsillapító szer)

Hogy bizonyos legyen az ember, hogy csakugyan a  
valódi Aspirint kapja, mindig Aspirin-Tabletta formában  
kell, hogy kérje. Ezek eredeti csomagolásban, 1 üvegcső  
20 félgrammos tablettával K. 1.20-ért, kaphatók. Minden  
egy tablettán rajta van az Aspirin szó.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.  
Eberfeld und Leverkusen  
D. Mülheim am Rheine.



**Nyilttér.)\***  
**A titkos tudományok,**  
miképpen kell az állatokat kö-  
vérré tenni, hogy óvjuk azo-  
kat a betegségtől, hogy kapunk  
több és jobb tejet, hogy gyó-  
gyítunk sánta lovakat, hogy  
érjük el, hogy a tyúk többet  
tojjon stb. könnyen megtanul-  
hatók.

Minden gazda, aki ezt tudn-  
akarja, kérje **Mr. T. PARAS-  
KOVICH** főhercegi kamarai szál-  
lító, állatorvosi házikönyvét  
teljesen ingyen. Czollner László  
gyógyszerésztől Székesfehé-  
rvár vagy Steiner Béla drogé-  
riától Székesfehérvár.

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal  
felelősséget a Szark.

**Tekepályamegnyitás.**  
Értesítem mélyen tisztelt  
ismerőseimet és jóbarátai-  
mat, hogy megnyit az új  
fedett tekepálya és kérem  
szives pártfogásukat.

Tisztelettel  
**GERLITS LÁSZLÓ**  
Selyem-utca,  
régii Lasits vendéglő.

**VÉDJEGY.**

**EREDETI SINGER VARRÓGÉP**

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói  
ezen védjeggyel ismerhetők fel.

**FIGYELEM!**

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők  
árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi  
SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek  
természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek  
s nem is a SINGER-varrógép részvénytársasá-  
gától származtak, — miért is ügyeljünk a  
védjegyre, mert csak ezen védjeggyel elhatott  
varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

**SINGER Co.**  
varrógép-részvénytársaság Bognár-u. 2.  
— SZÉKESFEHÉRVÁR. —  
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

**Kassa**

**Magyar ipar**  
**: Franck:**

A tisztelt háziasszonyoknak  
legmelegebben ajánljuk a  
**valódi : Franck: kávé-pótlékot**  
mint legjobb pótkávé,  
amely belföldi nyersanyagból készült

**Franck Henrik Fiai**  
hazai gyárában  
Kassán.

1907. nov. 24-én kelt, 5503 sz. miniszter-  
tanáki rendelettel engedélyezve.




Gyári jegy.

Magyar K 6368, 12-101V. V.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakértőien készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

**TUDATJUK**

nagyérdemű közönséggel, hogy

**BASA-U. 4.**

szám alatt a legjobb Wolfram-lámpák kaphatók. Mindennemű villamos szerelés megrendelhető. Villamos berendezéssel és javítási vállalat

**PROCH TESTVÉREK**

Telefon 323. — Székesfehérvár.



**HAVRANEK LAJOS**  
szobrász és kőfaragó telepe

Beléskülföldi-gránitsyenit-  
és márvány-síremlékek: épü-  
let-kő és szobrász-mun-  
kák művész-síremléktervez-  
és. Székesfehérvár Símor-utca 10

**VIDA ELEK**

≡ Első rangu kárpitosüzlete ≡  
Megyeházépület.

**Lakberendezést, kárpitozott btorokat**

s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítik modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

**elsőrangu butorgyárat.**

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15-20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármilyen más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311.

**VIDA ELEK**

kárpitos és díszítő.

**A TAVALI NAGY PERENESPÓRA JÁRVÁNY IDEJÉN**

is kitünő eredményt értek el a szőlősgazdánk a

„PRO-VINO” nevű új permetező szerrel.

Kitünően tapad! Azonnal oldódik! Ajját nem képez!

➡ Tessék ismerlető füzetet kérni! ➡

A por ára kg.-kint 50 kg.-os zsákban 56 fill., kisebb zsákban 58 fill. Ugyanannyi anyag kell belőle, mint a rézgálicból s így a

„PRO-VINO” a legolcsóbb permetezőszer!

Vezérképviselet:

**MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE,**

Budapest. V., Alkotmány-utca 31.

**„NIGRIN” legjobb cipőkrém a világon!**

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kg. **75**,  $\frac{1}{2}$  kg. **140**, 1 kg. **270** fillér.

Fernelndt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**! Cipőkrém különlegességek minden színben!**

**! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.**

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételésárutóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura. nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőtisztító különlegességek. Cipő és csizmaszámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcok.



**„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes**

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lópkroc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és hőrkeroskedésében.

Cipőfésőrész, Kaptafagyár és árutelepel, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

# APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetési levelezőlapok 40 fillérjével a tőzsdékben kaphatók.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy boltihelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Cselédféany alkalmazást nyer Széchenyi-u. 26.

Felsőkirálysor 20. számú házban egy udvari külön lakás, 1 szoba, 1 konyha, padlással, mosókonyha használattal augusztus 1-re kiadó.

Haltér 9. sz. alatt egy 3 szobás emeleti lakás megfelelő mellékkel augusztus 1-ére kiadó.

Egy vagy két tanuló felvétetik Sziksz József ácsmesternél Királykút-u. 3.

Kecskét vennék, amely legálább két liter tejet ad. Cim a kiadóban.

Famunkásoknak alkalmas 300 drb. 1400x85x50 mm. méretű keményfa-rúd eladó. Darabja 20 fillér. Deák-Ferenc utca 11.

Három rét a 2-ik dűlőben és két szőlő a róza és bányadűlőben szabadkézből azonnal eladó. Tudakozni lehet Öreghegy bányadűlő 529. sz és Finta Imre üzletében.

Eladó egy 6 lóerős villanymotor, fűrészelő és kukoricamorzsolóval, esetleg a kukoricamorzsoló külön is. Tudakozni a kiadóban.

Borásítás. Weivald Katica Rác-utca 2. sz. alatt Öreghegyi Borait zárt palackokban literenként 92 fillérért kiárusítja. Ugyanott kukorica, árpa is eladó.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák-Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házhozzállítást: 1. r. poroszszévet 4.40, szápári szénét 2'80, palotai szénét 1'40, aprított tüzfát 3'20. 1. r. cement, égetett mész, nádfontat, oltott mész is kapható.

Eladó nagybömbnyiségű kerítés oszlopnak alkalmas keményfa. Darabja 70 fillér. Deák-Ferenc-utca 11.

Egy jó karban levő igáskocsi eladó Széchenyi-utca 147.

Mindenes fiu felvétetik azonnal Kaufmann, Kossuth-utca 9.

Egy szobából, konyhából, istállóból álló ház a seregélyesi úton kerttel együtt augusztus 1-re kiadó. Tudakozni lehet Zsapka Mihálynál.

Két jökarban levő ablak eladó. Malom utca 12.

Lakatos-utca 12. sz. emeletén egy három szobás utcai lakás, cselédszoba, honyha stb. augusztus 1-re kiadó.

Egy jobb megjelenésű fiatalember ablak és lakástisztogatásra felvétetik. Jelentkezni lehet a déli órákban. Bank-utca 4. sz. alatt.

**Bérmaszülők**  
figyelmébe!

Budapestén óras és ékszerész csődít:neget megvettem, tehát mindenki siessen, aki olcsón óhajt bérmálási ajándékot venni, mert ezen árukat csakis bérmálási alkalomnak árustom ki. — — — Tisztelettel

**Neubarth Sándor**  
óras és ékszerész Nádor-u.  
Élít kávéházzal-szemben.

Valódi  
hegyi málna és citrom

**GASEUSE**  
kitűnő minőségben egyedül  
a Székesfehérvári  
Vendéglősök szikviz-  
gyárában kapható.

Palotai-utca 2.  
Ugyanott különféle  
ásványvizek  
is legolcsóbb árban.  
Telefon 248. Telefon 248.

**SÉTA-BOTOK**  
nagy választékban  
kaphatók

**ROTTER I.**  
dohánytőzsdéjében,  
Kossuth-utca 3.  
Ugyanott elegáns  
**GYERMEKKOCSIK**  
raktár lebontás miatt  
minden elfogadható  
árban eladatnak.

Friss sóskiffi  
május 10-től kezdve  
minden délután már  
2 órakor kapható

**Folkert József**  
sütőüzletében,  
Kossuth-utca 15.

**LEGDIVATOSABB** női, lányka és gyermek  
SZALMAKALAPOK.  
Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadiszek.

**ELEGÁNS BÖRCIPŐK!**  
LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!  
**KOVÁTS ANTAL**  
uri- és női-divatáruháza. Városház-tér.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.

**HA ÉPÍT**  
saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott  
**TERRENOL-PALÁVAL**  
fedesse épületeit!

Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb  
árak mellett elvállalnak a főképviselek:

**KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja**  
Székesfehérvár. Simor-utca 15.

Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és  
románcement, gipszek, fedéllemezek, elszigetelők,  
KOLLARIT bórlemez, nádfontatok, hornyol és hód-  
farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK**  
csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Éremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!]

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,  
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen  
**HANGSZEREK,**  
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak  
mellett.

Szigorúan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.  
javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb műhangszer  
készítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.


